UNIDAD 1: EUROPA FiSICA

€@ ;Sabrias completar cuales son los limites de Europa al norte, sur, este y oeste?

Furopa tiene ____________________ de Rilometros cuadrados de

superficie, es el sequndo __. Esta situado en el
. Los (imites del continente europeo son [os
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© Completa sobre la altitud de Europa: las dos grandes llanuras de Europa.
Europa es un continente con . Por eso, su altitud media es

baja, de unos metros.

Las llanuras se extienden por el centro y el este del continente, desde
hasta . Por ellas discurren

los principales de Europa.



Destaca , que limita por el norte con el

y el mar y con los y los
por el sur. En esta vasta llanura hay algunos macizos, que son
montanas de escasa altitud, como el , la cordillera de los
yla . La llanura de la Europa Oriental forma
parte de la y limita con los Montes Urales por el

© ;Como es la costa europea?

Europa es un continente con una costa muy , de mds de
kilometros, baniada por dos y varios mares.
* Océanos. Los océanos europeos son el océano Glacial Artico, en el

norte del continente, y el océano Atldntico, en el oeste.

* Mares. Entre los grandes mares que bafian Europa estdn
en el norte y en el sur

y

La costa europea es muy es decir, tiene muchos

Y

€© Define los siguientes accidentes geograficos. Di ejemplos indicando donde
estan en Europa

* Peninsula

Son
. * Destacan, en el norte Z y
en el sur
yde
* Cabo:
Son
. * Por ejemplo, los y , en el norte
de Europa, y los de : ¥ , en
el sur.
*  Golfo:
Son
* Por ejemplo, el de , en el norte, y los de

, ¥ en el sur.




* Rias y Fiordos:

Las rias son
Abundan en el norte y noroeste de la peninsula . * Los fiordos también son
valles costeros, estrechos y profundos, inundados por el mar, pero son de origen

Se encuentran en la peninsula

* Estrecho:
Son * Por
ejemplo, el estrecho de , que comunica el océano Atldntico y el mar
Mediterrdneo y separa los continentes de y

© :Qué territorios forman Espafa?

Gran parte de la peninsula ibérica, exceptuando el Pefién de §
P v A :
*El archipiélago b
«El archipiélago ¢ 5
L as ciudades auténomas de C y M .
*Las islas del mar de A al norte de Marruecos.(Alhucemas,
Chafarinas, Penon de Vélez de la Gomera, etc.)

0 Di el nombre de los seis grandes grupos de relieve de Espana.

Espana es uno de los paises mds de Europa y uno de los mds
. Su altitud media es de metros, mas del

que la europea.

En el territorio de Espana se observan seis unidades del relieve, que se pueden
clasificar en tres grandes grupos:

* Unidades interiores:

1. La Meseta y las montanas interiores ( Sistema C v
Montes de T )

2. Las montanas que rodean la Meseta ( Montes de L .
Cordillera C , Sistema 1 , Sierra

M )

* Unidades exteriores :



3. Las montanas exteriores a la Meseta. (Macizo G
Montes V P , Sistema Costero-C
Sistemas B )

3

4. Las depresiones exteriores a la Meseta: (depresion del E ;
depresion del G )

* Las unidades de las islas
5. El relieve de las islas B ;

6. El relieve de las islas C

a Completa el mapa con el nimero correspondiente a cada unidad del relieve
indicada en el recuadro.

1,-Macizo Galaico

2, Cordillera Cantabrica
3, Sistema Central

4,- Montes de Toledo
5,- Sistema Ibérico

6,- Montes Vascos

7,- Sistemas Béticos
8,- Montes de Leén

9,- Sierra Morena
10,-Pirineos
11,-Depresion del Ebro

12,-Depresidn del

13,Guadalquivir

14,-Sistema Costero-

Catalan

€© Como es la costa espanola?

Esparia tiene una costamuy ____________. Se pueden diferenciar tres zonas: -

Lacosta ________________, que es alta y rocosa, con pocas playas. La costa ___________,
que en Galicia es muy recortada; en Andalucia es baja y arenosa, y en Canarias hay
acantilados y playas. - La costa .........________, en la que alternan las zonas

rocosas con extensas playas. Fs la costa mds extensa




@ ¢Qué archipiélagos forman parte de Espafia? ;En qué mares y océanos se
localizan?

FEspania cuenta con dos archipiélagos: las islas Baleares vy (as islas

Canarias. -
Lasislas _____________ se localizan al ______ de la peninsula
iberica, en el mar . Fn realidad, su relieve es la
prolongacion de los Sistemas _____________ . La isla de Mallorca es la que
tiene un relieve mds variado. En ella destaca la Sievrade _____________ ,
donde se situa el P______ M_______, que es la mayor altitud.
T se encuentran al oestede ___________ , en
el océano . Surelieve esde origen _____________ . En (a isla
de Tenerife se encuentra el __________ , el pico mas alto de Fsparia, con
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